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Questdes Teodricas (4,0 pontos): Responda em forma clara e direta as questdes a seguir

1.1) O que é um material ferromagnético e por que tem uma permeabilidade muito alta? (0,5 ponto)

1.2) Por que os nucleos utilizados para construgdao em transformadores sdo laminados? (0,5 ponto)

1.3) Por que a corrente de magnetiza¢do de transformadores impde um limite superior na tensao aplicada? (0,5 ponto)

1.4) Por que o ensaio de curto-circuito em transformadores mostra basicamente as perdas I’R do enrolamento primario e
secundario e ndo as perdas da corrente de excitagdo? (0,5 ponto)

1.5) Como pode um transformador trifasico ser operado usando apenas dois transformadores? O que tipos de conexdes podem
ser usados? Quais sdo as vantagens e desvantagens? (0,5 ponto)

1.6) Um transformador de poténcia nominal 18 kVA 20kV/480V, e 60 Hz. Pode este transformadorisigm forma
segural5kVA, 415V a 50 Hz? Por que sim e por que r#panto)

1.7) O que é corrente “Inrush” em transformadores e a por que ocorre? (0,5 ponto)

Problema 2 (2,0 pontos)

Um nucleo com trés pernas esta mostrado na Figura abaixo. Assuma que a permeabilidade relativa do nucleo é 2000
constante. Assuma um aumento de 4% na drea efetiva do entreferro devido aos efeitos de espraiamento. Determine
a densidade de fluxo que passa pelo nucleo da perna central.
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Problemasl (2,5 pontos) Um transformador trifasico abaixador de S;4 kVA, VLp/ VLs V ligados em A-Y possui os
seguintes dados de ensaios

Ensaio em curto circuito Ensaio em vazio
(realizado no priméario) (realizado no lado de secundéario)
Vlinha V =VsdV] V =V odV]
ILinha | = Isc[A] | = loc [A]
P30 P = Rc[W] P = Ry [W]

a) Indique detalhadamente todos os passos para determinar o circuito equivalente visto do lado de baixa
tensdo. (2,0 pontos)



b) Como ficara o circuito equivalente trifasico visto do secundario? (0,5 pontos)

Problema 3 (1,5 pontos)
“x” e a partir dos dados do circuito

No circuito da figura abaixo, deduzir a equacao da forca em fungao do entreferro

tais como N, i, A (area), .
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Desenho esquemético de um relé eletromagnetico.
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